
 

 

    ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ 

Участие на военните окръжия в честванията по 
случай 3 март – Ден на Освобождението на България 
от османско иго 

 

Военно окръжие I степен – Плевен 
На 03.03.2025 година от 11.00 часа, с тържествен ритуал на 

площад „Възраждане“ в град Плевен бе отбелязан Националният 

празник на Република България – Трети март. Бяха отдадени военни 

почести от представителна военна част на Плевенския гарнизон, 

гвардейския ученически отряд на НУ „Христо Ботев“, членове на 

военнопатриотични организации и ветерани от клуб „Традиция“. 

 От името на Военно окръжие I степен – Плевен, бяха 

поднесени цветя от заместник-началника на окръжието 

подполковник Стефан Богданов.  

След близо 20-годишно прекъсване, в град Плевен се проведе 

тържествена заря-проверка по повод Националния празник на 

Република България – 3 Март. Ритуалът се състоя на площад 

„Възраждане“. Строят на представителните роти беше приет от 

командира на 5 бригадно командване полковник Иван Вълев.  



 

Военно окръжие I степен – Русе 

На 03.03.2025 г., стотици русенци се събраха пред Паметника на 

свободата в града, за да отбележат националния празник на България. 

Началото на официалните чествания, беше дадено с приемане на почетен 

караул от командира на Военно формирование 32420 – Русе и началник на 

гарнизона подполковник Павлин Илиев, като веднага след това той поздрави 

и 13-ия гвардейски младежки отряд при Общинския младежки дом. 

Заупокойна молитва за падналите за освобождението на нашето 

отечество и благодарствен молебен за извоюваната свобода отслужиха 

Негово Преосвещенство Главиницкия епископ Макарий, викарий на 

Русенския митрополит Негово Високопреосвещенство Наум и свещеници от 

Русенската Света Митрополия. 

Церемонията завърши с полагане на венци и цветя от множество 

държавни и местни институции, политически партии, училища, патриотични 

организации и граждани.  

 

Военно окръжие II степен – Благоевград 

На 3-ти март Благоевград отбеляза 147 години от Освобождението на 

България. Националният празник бе отбелязан с редица мероприятия, носещи 

духа на патриотизма и историческата памет. 

С полагане на цветя пред паметния знак на майор Иван Павлович 

Орлински, началникът на Военно окръжие II степен - Благоевград подполковник 

Петър Митев, отдаде почит към предците ни, жертвали живота си за 

Отечеството! 

На площад „Македония” тържествено бе издигнат националният флаг на 

Република България, под звуците на българския химн. 

 

 



 

Военно окръжие II степен – Кърджали 

Кърджали отбеляза тържествено Националния празник 

на Република България - 3 март и 147 години от 

освобождението на България, пред Паметпика на 

Освободителите в центъра на областния град. 

Официалните гости и граждани отдадоха почит към 

героите, загинали за свободата на Отечеството с минута 

мълчание. След това прозвуча химнът на Република 

България. 

Началникът на Военно окръжие II степен - Кърджали 

подполковник Николай Иванов Александров поднесе цветя 

пред Паметника на Освободителите в град Кърджали и 

отдаде  почит към геройски загиналите за свободата на 

Отечеството. 

Военно окръжие II степен – Кюстендил 
Служители от Военно окръжие II степен – Кюстендил се включиха в 

мероприятията за тържественото отбелязване на 3 март 147 години от 

Освобождението на България. В три от общините на областта се проведоха 

чествания с участието на военнослужещи от 3-то бригадно командване – 

Благоевград с командир полковник Кирил Спаневиков. 

В община Кюстендил ритуалът се състоя на централния площад 

„Велбъжд“ при паметника „Булаир“. С приемане на строя на почетния 

караул и издигане на националния трибагреник от военнослужещ започна 

тържествената царемония.  

След отдаване на почит на загиналите бяха тържествено положени 

венци и цветя от кмета на Кюстендил инж. Огнян Атанасов, областния 

управител инж. Александър Пандурски, Общински съвет – Кюстендил, 

Кюстендилска духовна околия, депутати, началника на Военно окръжие II 

степен – Кюстендил, патриотични организации и граждани. 



 

Военно окръжие II степен – Разград 

На 03.03.2025 г. по случай 147 години от Освобождението на България от 

османско иго на площад „Възраждане” в гр. Разград се проведе ритуал по 

полагане на венци пред Мавзолей – костница на загиналите руски войни и 

български опълченци в Руско – турската война 1877 г. – 1878 г.  

Бяха поднесени венци и цветя от държавни институции, културни и 

образователни институции, обществени организации, други институции и 

организации, включително от Военно окръжие II степен – Разград и много 

граждани. 

Военнослужещите и цивилните служители от военното окръжие взеха 

участие в тържественото мероприятие. 

 

Военно окръжие II степен – Търговище 

По традиция, в град Търговище, тържествата по повод 

националния празник на България – 3 март започнаха с 

молебен за здравето и просперитета на българския народ в 

храм „Свети Иван Рилски“.  

По-късно, засвидетелствайки своята признателност 

към войните-освободители, пред Паметника в парк 

„Боровец“ в града и под звуците на Духов оркестър „Васил 

Абрашев“ към Община Търговище, стотици търговищенци 

положиха венци и цветя. 

Празничната програма продължи с ритуал за издигане 

на знамената на България, Търговище и Европейския съюз. 

След ритуала на централния градски площад се изви голямо 

хоро, поведено от Фолклорен клуб „Омая“ в рамките на 

тяхната вече традиционна инициатива „Съпреживяването 

„Да се хванем на хорото“. 

 

 



 

Военно окръжие II степен – Хасково 

С тържествена церемония по издигане на Националното знаме и ритуал 

по поднасяне на венци и цветя пред паметника на Незнайния войн на пл. 

„Свобода“ Хасково отбеляза 147 години от Освобождението на България.  

В празничното събитие се включиха военнослужещи от Военно 

формирование 52 740 - Хасково, Военно формирование 22 280 - Корен, Духов 

оркестър към Община Хасково и Мажоретен състав при Младежки център 

Хасково. Стотици граждани, общественици, представители на местна и 

държавна власт, военнослужещи, деца и ученици се преклониха пред 

безсмъртния подвиг на всички знайни и незнайни воини, отдали живота си за 

Свободата на България.  

Тържествени церемонии по повод 3-ти март се проведоха и в 

останалите градове на област Хасково. Служители и военнослужещи от 

Военно окръжие – Хасково участваха в ритуалите  и отдадоха почит към 

героите. 

Военно окръжие II степен – Ямбол 

На 03 март на площада пред община Ямбол беше издигнат 

националния флаг. Полковник Милен Димитров - началник на гарнизон 

Ямбол прие почетен караул сформиран от представителни блокове от военни 

формирования от гарнизон Ямбол. След празничното слово на кмета на град 

Ямбол господин Валентин Ревански, беше отслужена заупокойна молитва от 

архиерейския наместник отец Йоан в памет на загиналите воини.  

Честването на празника продължи с тържествено шествие до 

Паметника на героите, дали живота си за националното Освобождение, 

където бяха поднесени венци и цветя. На тържествената церемония 

присъстваха и председателят на Общински съвет - Ямбол Антон Шиков, 

областният управител на област Ямбол Николай Костадинов, началника на Военно окръжие ІІ степен – Ямбол 

подполковник Иван Бъчваров, командири на военни формирования, официални лица и много граждани. 


